
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 34ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 15 de junho de 2023. Aos quinze dias, do mês de junho, do ano de dois mil 

e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h13,  realiza-se a Trigésima Quarta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos 

Ferreira Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo, Laercio Patrício de 

Mendonça (10). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. São lidos os seguintes 

documentos: Ofício Prolegis nº 46/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da 

Lei nº 5.255, de 30 de maio de 2023. PL nº 18/2022 - Autógrafo de Lei nº 29/2023 - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Utilidade Pública ao Instituto Ellus; Ofício Prolegis nº 47/2023 – Prefeito do 

Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.256, de 31 de maio de 2023. PL nº 17/2022 - 

Autógrafo de Lei nº 30/2023 - Institui o Dia Municipal da Família Acolhedora; Ofício Prolegis nº 

48/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Solicita a retirada do Projeto de Lei nº 46/2023 enviado 

por meio da Mensagem PROLEGIS nº 11/2023, que dispõe sobre a instituição do "Dia Municipal 

de Conscientização e Combate ao Assédio Moral e Sexual contra Mulheres no Ambiente de 

Trabalho."; Decreto nº 13.792, de 01 de junho de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – "Dispõe 

sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente e dá outras providencias."; 

Projeto de Lei nº 69/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Dispõe sobre a denominação da Viela 

Valdemir Silva Carvalho, no Bairro Veloso; Projeto de Lei nº 70/2023 – Prefeito do Município de 

Osasco - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Combate à Violência Obstétrica. Em 

seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. O Sr. Presidente solicita 

à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da 

Sessão do Expediente, constando presentes os seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira 

Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17). Havendo número regimental, a 

Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. Em questão de 

ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino solicita a inclusão do REQUERIMENTO N°7/2023, cuja 

transcrição é a que segue: “ Requeiro à Mesa, observadas as formalidades regimentais, o envio de 

ofício ao Executivo Municipal, solicitando informações relacionadas a Maternidade Amador Aguiar, 

sobre os contratos das empresas Medical Corp e Dermarcor. Tal requerimento se faz necessário e 

urgente, pois de acordo com o Dr. José Mendes Neto, Procurador do Ministério Público de Contas 

do Estado de São Paulo “está havendo conluio e superfaturamento de contratos na Prefeitura do 

Município de Osasco”’. Em questão de ordem, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian solicita 

discussão do REQUERIMENTO N°7/2023, sendo incluído para discussão e votação em  Ordem do 

Dia. Em questão de Ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira requer a inversão de pauta para discussão 

e votação da MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 207/2023 e o Plenário aprova. É lida e colocada 

em discussão a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 207/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves 

Bastos, ao Sr. Paulo Levy de Souza Rodrigues, gerente da agência Osasco da concessionária Sabesp, 



 

 

 

por sua contribuição ao setor de saneamento básico de Osasco. Discutem-na os Srs.: Elsa Natal de 

Oliveira; Luís Carlos Soares de Oliveira (aparteado pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino, pela Sra. 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato); Batista de Sousa Moreira ( aparteado pelo Sr. Laercio Patrício 

de Mendonça, pelo Sr. José Carlos Ferreira Silva); Juliana Gomes Curvelo; Josias Nascimento de 

Jesus. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica 

é aprovada a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 207/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Laercio 

Patrício de Mendonça requer a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 204/2023 e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO 

DE RECONHECIMENTO Nº 204/2023, do Sr. Laercio Patrício de Mendonça, à Equipe de Futebol 

Amador Ilha da Madeira F.C., tricampeão da Copa da Paz, na categoria 35+. Discutem-na os Srs.: 

Laercio Patrício de Mendonça ( aparteado pelo Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, pelo Sr. Délbio 

Camargo Teruel, pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira). Não havendo mais quem queira discuti-

la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 204/2023. Em questão de Ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino requer 

a inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 210/2023 

e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

210/2023, do Sr. Emerson Marcio Vitalino, ao Senhor Claro Lopes, mais conhecido como Kau, por 

sua trajetória no esporte. Discute-a o Sr. Emerson Marcio Vitalino. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 210/2023. Em questão de Ordem, a Sra. Elsa Natal de Oliveira requer a 

inversão de pauta para discussão e votação da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 195/2023, da 

MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 196/2023, da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

197/2023, da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 199/2023, da MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 200/2023 e da MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 206/2023, para 

que sejam votadas em bloco, e o Plenário aprova. São lidas as seguintes Moções: MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 195/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, ao Mestre Malaca, por uma vida 

dedicada à capoeira de Osasco; MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 196/2023, da Sra. Elsa Natal 

de Oliveira, ao Mestre Guina, por uma vida dedicada à capoeira de Osasco; MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 197/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, ao Mestre Zoinho por uma vida 

dedicada à capoeira de Osasco; MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 199/2023, da Sra. Elsa Natal 

de Oliveira, ao Mestre Jairinho por uma vida dedicada à capoeira de Osasco; MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 200/2023, da Sra. Elsa Natal de Oliveira, ao Mestre Índio por uma vida 

dedicada à capoeira de Osasco; MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 206/2023, da Sra. Elsa Natal 

de Oliveira, ao Mestre Rubão por uma vida dedicada à capoeira de Osasco. Discute-as a Sra. Elsa 

Natal de Oliveira. Discute-as a Sra. Juliana Gomes Curvelo (aparteada pelo Sr. Michel Araújo Silva 

Figueredo). Discute-as o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-lo é 

encerrada a discussão. Posto em votação simbólica é aprovado o bloco de MOÇÕES. Em questão de 

Ordem, o Sr. Laercio Patrício de Mendonça requer a inversão de pauta para discussão e votação da 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 202/2023 e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 202/2023, do Sr. Laercio Patrício de Mendonça, ao Grupo Master 

Dance, por seu sucesso esportivo. Discutem-na os Srs.: Laercio Patrício de Mendonça (aparteado 

pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus); Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade ( aparteada pelo Sr. 

Emerson Márcio Vitalino e pela Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato); Elsa Natal de Oliveira.  

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 202/2023. Em questão de ordem, o Sr. Luís Carlos Soares 

de Oliveira requer que, ao término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e 

o Plenário aprova. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do 

Expediente e, logo em seguida, solicita a Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum 



 

 

 

para discussão e votação da matéria da Ordem do Dia. Feita a chamada, encontram-se presentes os 

seguintes vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos 

Ferreira Silva (13). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado 

em primeira discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 2/2023, do Sr. Michel Araújo Silva 

Figueredo, que institui a Semana Municipal de Conscientização dos Cuidados Paliativos- com o 

seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo 

Mendes Pascoto (13); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Laercio Patrício de Mendonça, Paulo 

José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (07); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos 

(01). É lido e aprovado em primeira discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 1/2021, do Sr. 

Josias Nascimento de Jesus, que institui o Sistema Colaborativo de Segurança e Monitoramento com 

a integração de câmeras particulares e as instaladas em próprios públicos ao Centro de Operações 

Integradas - COI, no município de Osasco - com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Batista 

de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de 

Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto 

(14); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Emerson 

Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (06); na 

Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e aprovado em discussão única, sem 

debate, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 64/2022, do Sr. Luís Carlos Soares de 

Oliveira, que dispõe sobre a concessão da Medalha Antônio Raposo Tavares e do Diploma Cidade 

de Osasco ao Senhor José Roberto Alves- com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs. 

Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício 

de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto (14); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, 

Batista de Sousa Moreira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Paulo José da Silva Júnior, 

Ralfi Rafael da Silva (07). É lido e aprovado em discussão única, sem debate, o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 55/2022, da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, que dispõe 

sobre a concessão da Medalha Antônio Raposo Tavares e do Diploma Cidade de Osasco ao Pastor 

Plínio Luvizotto- com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (15); ausentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa 

Moreira, Emerson Márcio Vitalino, Joel Nunes da Silva, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da 

Silva (06). Em questão de ordem, a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade requer inversão de 

pauta, para discussão e votação, e o Plenário aprova, do Recurso de autoria da Sra. Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade ao Pl N.º 117/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade de as empresas 



 

 

 

contratadas pelo Poder Público municipal garantirem a prioridade de contratação de mão de obra 

local, em face do parecer contrário da Comissão de Constituição e Justiça – CCJ, de n.º 4/2022. 

Discutem-no os Srs. : Josias Nascimento de Jesus e Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Em 

questão de ordem, o Sr. Josias Nascimento de Jesus requer, e o Plenário aprova, a suspensão dos 

trabalhos da presente sessão por 10 (dez) minutos, para reunião de lideranças partidárias. Dez 

minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada e encontram-se presentes os Srs.: Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de 

Oliveira, Fábio Chirinhan, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (15). Havendo número regimental, é reaberta a Ordem do Dia. Na 

sequência, é lido Requerimento de autoria da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, que requer 

ARQUIVAMENTO do Projeto de Lei N.º 117/2021, e o Plenário aprova. A Presidência determina 

à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes 

vereadores: Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Josias Nascimento de Jesus, Paulo César Dias dos Reis (06). 

Não havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 14h28. Para 

constar, eu, _______________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, 

que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 15 de junho de 2023- 

 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

 


